

EFOP-3.3.5-17-2017-00070

Korszerű közösségi programok a Hatvani Tankerületi Központ intézményeiben

**Nomád Kaland: Minden jó, ha a vége jó – avagy- utazás a Fehérlófia mese ősi világába modul
(napközis)**

Rózsaszentmártoni Móra Ferenc Általános Iskola Bajza József Tagiskola Szücsi

Vándorsólyom hagyományőrző tábor Szücsi



2018. 06. 25.- 2018. 06.29.

**Programot vezető pedagógusok neve:
Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna
Rendes Zoltánné
Pappné Medveczky Katalin**

Témamodul : Nemzeti és kulturális identitás, hagyományörzés, anyanyelvápolás

Téma címe : Minden jó, ha a vége jó – avagy utazás a Fehérlófia mese ősi világába

évfolyam : 5. osztály

Program típus: napközis

Rövid leírás: A résztvevők a Fehérlófia mese világát ismerhetik meg. A mese szimbolikus nyelvén keresztül önmaguk és a társaik cselekedeteinek mélyebb megértését tapasztalhatják meg. Betekintést nyerhetnek a magyar népmesei hagyomány birodalmába, amely e történetben a felnőtté válás, a felnőtt létbe való beavatás rögzös útjait mutatja be. A résztvevők megismerhetik a honfoglaló őseink életének jellemzőit. Milyen építményben éltek őseink, mit ettek, milyen napi tevékenységeik voltak? Íjászat, lovaglás, solymászat, ötvösművészet). Hogyan és miként mesél erről a Fehérlófia története?

Pedagógiai célok: A résztvevők átélhetik Fehérlófia, tágabban a mesehősök próbatételeit. A magyar népmese felnőtt létbe beavató jellegével ismerkedhetnek meg. A mese világán túl pedig megismerkedhetnek az íjászat, a lovaglás, a solymászat, a tarsolykészítés formáival.

Kompetencia fejlesztés: Fejlesztett kompetenciák: esztétikai kompetenciák, társas kompetenciák, mozgásos és koordinációs készségek, hon- népismeret, kulturális és egyéni azonosságtudat fejlesztése.

Várható tanulási eredmény: A résztvevők átélhetik Fehérlófia, tágabban a mesehősök próbatételeit. A magyar népmese felnőtt létbe beavató jellegével ismerkedhetnek meg. A mese világán túl pedig megismerkedhetnek az íjászat, a lovaglás, a solymászattal.

Programok

1.nap: 2018.06.25. hétfő

	Téma megnevezése	Foglalkozás leírása	Tapasztalatok	Aláírás
de	<p>Programnyitó</p> <p>Az elvárások, szabályok megfogalmazása Csoportok szervezése Tábori póló feliratának megtervezése A Fehérlófia nyomában</p> <p>Játék Bábkészítés</p>	<p>8.00-12.00</p> <p>Reggeli Tábori program ismertetése Együttműködési szabályok elfogadása „Add tovább” játék Activity játék</p> <p>Tízórai</p> <p>Fehérlófia nyomában:: A mese felolvasása. Kik szerepelnek a mesében? Milyen bábokat kell elkészíteni a bábjátékhoz. Ki melyik bábot szeretné elkészíteni. Feladatok kiosztása .</p> <p>Bábkészítés: Síkbábok készítése, többféle anyagból, papír, textil, egyéni díszítés, mozgatható elemekkel. Bábparaván előkészítése, és a díszlet eltervezése.</p> <p>Ebéd</p>	<p>A tábor nyitása nagyon jó hangulatban telt, már várták ezt a hetet. Közösen kitaláltuk mi legyen a tábor neve. Vándorsólyom hagyományörző tábor. Megterveztük a tábori póló logóját. A kivitelezést segítő pedagógusunk vállalta magára.</p> <p>Érdeklődéssel fogadták a mese feldolgozást, és aktívan részt vettek a bábok elkészítésében, valamint a bábjáték megszervezésében. Nagyon szépen kiviteleztek a bábokat.</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i> Társas kompetenciák fejlesztése Együttműködés</p> <p>Ismerkedő játékok segítségével gyorsabban tudnak kapcsolatot teremteni egymással.</p> <p>Szabály alkotás együtt, közösen az együtt töltött hétre vonatkozóan</p>	<p>Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna</p> <p>Rendes Zoltánné</p> <p>Pappné Medveczki Katali</p> <p>Maka Attiláné</p> <p>Bakos Kisgéczi Éva</p>

<p>du</p>	<p>Mesefeldolgozás- mesék és mondák Bábjáték megszervezése</p> <p>Filmvetítés: Szilaj c. animációs film</p>	<p>13.30-16.00</p> <p>Játék a szabadban: Láncfogó</p> <p>Az elkészült bábokkal bábjáték próba, irányított tevékenységgel, de az egyéni ötleteket is figyelembe véve.</p> <p>Uzsonna</p> <p>Filmvetítés: Interaktív táblára kivetítve, projektor segítségével.</p> <p>Játék a szabadban</p> <p>Mese illusztráció készítése a filmről.</p>	<p>Közös játék után , nagy lelkesedéssel fogtunk neki a bábjáték tervezésének, ki melyik szereplőt bábozza el, motiváló volt számukra, hogy ők készítették el a bábokat, és haza is vihetik emlékebe a tábor után. . Egyéni ötleteikkel gazdagították az előadást.</p> <p>Segítették egymást a bábjáték jeleneteiben, ki mikor következik. Az iskolában dolgozó pedagógusoknak adták elő , mely nagy sikert aratott..</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i> Együttműködés és egyéb képesség- és készségfejlesztő játékok a szabadban Esztétikai érzék, fejlesztése, kreativitás</p>	<p>Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna</p> <p>Rendes Zoltánné</p> <p>Pappné Medveczki Katali</p> <p>Maka Attiláné</p> <p>Bakos Kisgéczi Éva</p>
-----------	---	--	---	---

2.nap: 2018.06.26. kedd

	Téma megnevezése	Foglalkozás leírása	Tapasztalatok	Aláírás
de	<p>Kimozdulás Látogatás a Szentendrei skanzenbe Múzeumpedagógiai foglalkozás Játék</p>	<p>8.00-16.00 Reggeli</p> <p>Utazás Szentendrére.</p> <p>Tízórai Séta Szentendrei Skanzenben, az egyes tájegységek jellegzetes népi építészetének, népművészetének megtekintése, népi játékok kipróbálása volt a délelőtti program.</p> <p>Ebéd</p>	<p>Érdeklődéssel fogadták a skanzen néprajzi kiállításait, mivel Szúcsi kis község, sokan „felismerni vélték” a nagyit, vagy épp a dédi házát. Volt olyan tanuló, akinek a nagyszüleinek van otthon szövőszék.</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i> Identitás tudat , nemzeti tudat fejlesztése</p> <p>Esztétikai kompetenciák fejlesztése</p>	<p>Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna</p> <p>Rendes Zoltánné</p> <p>Forgács Lászlóné</p>

du	<p>Kimozdulás</p> <p>„ A kenderből a vászonig” kézműves foglalkozás</p> <p>Séta a Visegrádi fellegrárban</p>	<p>13.30-16.00</p> <p>Múzeumpedagógiai foglalkozáson vehettek részt a gyerekek, mely a kender feldolgozásáról, valamint felhasználásáról szólt. Valamint megismerkedhettek a feldolgozás eszközeivel, ki is próbálhatták, és közös kézműves foglalkozáson (szövésen) bontakoztathatták ki tudásukat.</p> <p>Uzsonna</p> <p>Séta a Visegrádi fellegrárban</p>	<p>A múzeumpedagógiai foglalkozást tartó hölgy nagyon részletesen foglalta össze a kender feldolgozásának különböző munkafolyamatait. A gyerekek szívesen ki is próbálták az eszközöket, melyet a régi korokban használtak elődeink. A visegrádi fellegrárban beletekintést nyerhettek hogyan éltek a középkorban elődeink. A solymázzattal is megismerkedhettek a gyerekek, emberközelből láthatták a sólymokat.</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i> Társas kompetenciák fejlesztése</p> <p>Identitás tudat, nemzeti tudat fejlesztése</p>	<p>Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna</p> <p>Rendes Zoltánné</p> <p>Forgács Lászlóné</p>
----	---	---	--	---

3.nap: 2018.06.27. szerda

	Téma megnevezése	Foglalkozás leírása	Tapasztalatok	Aláírás
de	<p>„Történész a terepen”</p> <p>A régészek munkájával ismerkedhettek meg a gyerekek.</p> <p>Rovásírás története</p>	<p>8.00-12.00 reggeli</p> <p>A régészek munkájával ismerkedhetnek meg a gyerekek. Gyakorlati foglalkozásként régészeti ásatást végeztek. Homokvár építési versenyen vehettek részt. Tízórai</p> <p>A gyerekek kipróbálhatják, hogy írtak őseink, a rovasírás történetével ismerkedhetnek.</p> <p>Játék a szabadban: tollasozás Titkosírás játékok: rovasírás keresztrejtvény</p> <p>Ebéd</p>	<p>Megtapasztalhatták, hogy mennyire fontos a régészek munkája, gyakorlatban hogyan valósul ez meg. Nagyon motiválta a csapatokat, hogy minél szebb és bevezetetlen erődöt, várat alkossanak. A keresztrejtvény megfejtése nagy odafigyelést igényelt, mivel a rovasírás betűiből volt összeállítva.</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i></p> <p>Identitás tudat, nemzeti tudat fejlesztése Hon és népismeret</p> <p>Társas kompetenciák fejlesztése</p>	<p>Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna</p> <p>Majorné Szécsényi Erika</p> <p>Pappné Medveczki Katalin</p>

<p>du</p>	<p>Mese és valóság</p> <p>Lovas sportok Lovaglás Mozgásos tevékenységek</p>	<p>13.30.-16.00</p> <p>Uzsonna</p> <p>A Petőfibányai lovardába mentünk, ahol megtapasztalhatták, a lovakkal kapcsolatos feladatokat. Lovaglás</p>	<p>A lovarda vezetője végigvezette a gyerekeket a lovardában. Megismerkedhettek a lovak ápolásával, gondozásával, meg is tapasztalhatták, hogyan kell egy lovat „lekefélni”. Majd mindenki lovagolhatott is, mely nagyon tetszett a gyerekeknek.</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i> Társas kompetenciák</p>	<p>Rendes Zoltánné</p> <p>Varga Sándor</p>
------------------	---	--	---	--

4.nap : 2018.06.28. csütörtök

	Téma megnevezése	Foglalkozás leírása	Tapasztalatok	Aláírás
de	<p>„Fehérlófia nyomában” Kézműves foglalkozás</p> <p>A gyerekek kipróbálhatják, hogy éltek őseink, milyen tevékenységek jellemezték. Játék Nemezelés Agyagozás</p>	<p>8.00-12.00 Reggeli</p> <p>A mai délelőtt a kézműves foglalkozásokról szolt. A diákok a nemezelés foglalkozáson, a gyapjú tulajdonságaival megismerkedhettek. a fiúk gyapjából készült labdát, a lányok karkötőket készítettek. Tízórai</p> <p>Játék a szabadban: labda, hullahopp karika, ugrókötel. Ügyességi verseny Az agyagból, elkészítettük a tábor plakettjét, egyéni tervezéssel. Agyagból készült dísz tárgyakat, és mindennapi használati tárgyakat hozhattak a táborba, és felhasználásukról egyénileg beszélgethettek. Ebéd</p>	<p>Megtapasztalhatták, hogy a gyapjú feldolgozása, és ebből készült tárgyak, elkészítése időigényes folyamat.</p> <p>.</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i></p> <p>Esztétikai készségek fejlesztése, kreativitás</p>	<p>Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna</p> <p>Rendes Zoltánné</p> <p>Hordósné Szalai Krisztina</p>

<p>du</p>	<p>Őseink élete, és ételei</p> <p>Lepény sütés</p> <p>Szűcsi nevezetességei</p> <p>Helytörténeti séta</p> <p>Nyársalás</p> <p>Tábortűz</p>	<p>13.00-16.00</p> <p>A délutáni foglalkozásra olyan recepteket kellett hozniuk a gyerekeknek, olyan ételekről, melyet „őseink” is készítettek. Kemencében sült kenyérlángost kóstolhattak a gyerekek, melyet az egyik szülő készített el a gyerekeknek.</p> <p>Uzsonna</p> <p>Rövid séta keretében Szűcsi nevezetességeivel, helytörténeti emlékeivel ismerkedhettek meg a gyerekek. Bajza József szülőháza, Harangláb, Hársas völgy, pincék, Bajza forrás, Kecskékő, Este nyársalással egybekötött tábortűz. Foci a műfüves pályán.</p>	<p>Helytörténeti ismereteiket bővíthetik a séta során.</p> <p>„ Mi kis hazánk Szűcsi” a község nevezetességeinek megtekintése.</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i></p> <p>Mozgásos és koordinációs készségek fejlesztése</p> <p>Helytörténeti értékek tudatosítása</p> <p>Kulturális és egyéni azonosságtudat fejlesztése</p>	<p>Szóka Andrea</p> <p>Kovácsné Bercz Piroska</p> <p>Kovács Bence</p> <p>Varga Sándor</p> <p>Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna</p>
------------------	---	--	---	---

5.nap: 2018.06.29. péntek

	Téma megnevezése	Foglalkozás leírása	Tapasztalatok	Aláírás
de	<p>Családfa-kutatás</p> <p>Családfa-készítés A gyerekek egyénileg elkészíthetik a családfájukat. Játék</p>	<p>8.00-12.00</p> <p>Reggeli Családfa-kutatás A családfakutatás története A családfa-kutatás módszertana: tanácsok családfa-kutatóknak. Bevezetesként képeket nézhettek miről szól a családfa kutatás, és hogyan kell elkezdni a kutatást.</p> <p>Tízórai</p> <p>Családfa-készítés A gyerekek egyénileg elkészíthetik a saját Családfájukat. Túl a családi emlékeken: Beszélgetés az elkészített családfákról, ki kicsoda. Milyen emlékeik vannak rokonaikról.</p> <p>Ebéd</p>	<p>A tábor első napján feladatként kapták, hogy hozzanak szülőkről, testvérekről, nagyszülőkről, dédszülekről képeket, melyeket kinyomtattunk, és a családfa sablonra ráragaszthatták. Lelkesen meséltek rokonaikról, és meséltek történeteket a régmúlt időkről, amit szüleiktől hallottak.</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i></p> <p>Nemzeti tudat fejlesztése</p> <p>Kooperációs készségek, kreativitás Hon és népismeret Kulturális és egyéni azonosságtudat fejlesztése</p>	<p>Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna</p> <p>Kovács Bence</p>

<p>du</p>	<p>Programzáró vetélkedő Honfoglaló</p> <p>Kiállítás szervezése a készített tárgyakból, bábokból Mozgásos tevékenységek Eredményhirdetés A heti program zárása, értékelése</p> <p>Tábor zárása</p>	<p>13.00-16.00</p> <p>Kiállítás szervezése a héten készített bábokból, és alkotásokból. Óriás társasjáték szervezési feladatok. Csapatok alkotása, honfoglaló térkép sablon elkészítése, játékszabályok megbeszélése.</p> <p>Honfoglaló vetélkedő (terjeszkedés, várfoglaló,) Eredményhirdetés Uzsonna</p> <p>„Ezek megőrültek” humoros, játékos vetélkedő a csapatoknak.</p> <p>Tábor zárása, értékelése</p>	<p>Honfoglaló vetélkedő témája: A héten tanultak felelevenítése villámkérdések formájában. A versenyszellem nem maradhatott el, lelkesen válaszoltak a villámkérdésekre.</p> <p><i>Fejlesztett kompetenciák:</i></p> <p>Kooperációs készségek, kreativitás Hon és népismeret Kulturális és egyéni azonosságtudat fejlesztése</p>	<p>Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna</p> <p>Rendes Zoltánné</p> <p>Pappné Medveczki Katalin</p> <p>Kovácsné Berecz Piroska</p> <p>Kovács Bence</p>
------------------	--	--	--	---

Szúcsi, 2018.06.29.

Sárköziné Ocsovai Zsuzsanna

Táborvezető